
Θα πρέπει να εμπεδωθεί 
η αντίληψη ότι όλοι 
είναι υποχρεωμένοι να 
ανταποκρίνονται στις 
υποχρεώσεις τους: το κράτος, 
οι επιχειρήσεις, οι εργαζόμενοι.

Ας μας απαντήσει ο 
πρόεδρος της ΓΣΕΕ εάν οι 60 
τοποθετημένοι με συμβάσεις 
stage στη διοίκηση της ΓΣΕΕ 
βιώνουν εργασιακό μεσαίωνα 
και, εάν ναι, πώς συμπράττει σε 
αυτή την αναλγησία η ΓΣΕΕ.
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«Σ
το παρά πέντε μιας μεγάλης 
νίκης» βρίσκεται το ΠΑΣΟΚ, 
σύμφωνα με τον Γιώργο Κου-
τρουμάνη, πρόεδρο των εργα-
ζομένων των ασφαλιστικών τα-

μείων και υποψήφιο βουλευτή του ΠΑΣΟΚ στη Β΄ 
Αθήνας. Ο κ. Κουτρουμάνης δηλώνει ότι η ΝΔ «α-
πέτυχε σε όλα», ενώ χαρακτηρίζει τον Γ. Παπαν-
δρέου ηγέτη που μπορεί να καθοδηγήσει τη χώρα 
με ασφάλεια. Τέλος, σχετικά με το ασφαλιστικό, μιλά 
για την ανάγκη περιορισμού της εισφοροδιαφυγής, 
ελέγχου των δαπανών υγείας και, ευρύτερα, για τη 

κότητας, η εξασφάλιση των συμπολιτών πλησίον της 
σύνταξης που βρέθηκαν στην ανεργία, η ενίσχυση 
της μαθητείας με πλήρη μισθό και ασφαλιστική κά-
λυψη των νέων 16-24 ετών και κυρίως η παροχή 
ευκαιριών απασχόλησης σε 250.000 ανέργους ανέ-
δειξαν τον ΟΑΕΔ σε θεσμό ανάπτυξης, σε ανάχωμα 
στην ανεργία. 

Αυτά είναι τα διαπιστευτήριά μου. Η δουλειά 
μου. Είμαι στην πολιτική γιατί προσφέρω και για να 
προσφέρω.

Η κυβέρνησή σας κατηγορείται από τη ΓΣΕΕ ότι 
χρησιμοποίησε τα stage για να βολέψει γαλάζια 
παιδιά στο Δημόσιο. Τι απαντάτε;
Τα ψευδεπίγραφα συνθήματα και ψεύδη του ΠΑΣΟΚ 
περί «εργασιακού μεσαίωνα» και «παράνομων προ-
σλήψεων» σχετικά με το πρόγραμμα stage, δηλαδή 
τις συμβάσεις μαθητείας με μισθό για άνεργους 

νέους, πέφτουν στο κενό και τα επιστρέφω σε αυ-
τούς που έβαλαν σε ομηρία δεκάδες χιλιάδες Ελλη-
νίδες και Έλληνες, τους «όμηρους συμβασιούχους».

Ο πρωθυπουργός είπε την αλήθεια και ο πρόε-

δρος της ΓΣΕΕ ψέματα. Τα προγράμματα stage χρη-
ματοδοτούνται από την Ε.Ε., ακόμη και αυτά των ο-
ποίων η αρχική έγκριση, για λόγους ταχύτητας, χρη-
ματοδοτείται από εθνικούς πόρους. 

Η αλήθεια είναι ότι έχουν τοποθετηθεί συνολικά 
περίπου 30.000 άνεργοι νέοι με συμβάσεις μαθη-
τείας. Οι 20.000 εξ αυτών στο πρόγραμμα stage με 
συμβάσεις μαθητείας με αποζημίωση, ιατροφαρ-
μακευτική περίθαλψη και ασφάλιση επαγγελματι-
κού κινδύνου και 10.000 με συμβάσεις μαθητείας με 
πλήρη μισθό και πλήρη ασφάλιση, για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα, στο ειδικό πρόγραμμα «Μια Αρχή - Μια 
Ευκαιρία» για άνεργους νέους 16 έως 25 ετών.

Πέραν αυτού, ας μας απαντήσει ο πρόεδρος της 
ΓΣΕΕ εάν οι 60 τοποθετημένοι με συμβάσεις stage 
στη διοίκηση της ΓΣΕΕ, δηλαδή απασχολούμενοι 
από τη ΓΣΕΕ, βιώνουν εργασιακό μεσαίωνα και, εάν 
ναι, πως συμπράττει σε αυτή την αναλγησία η ΓΣΕΕ.

Ποιες είναι οι πολιτικές σας προτεραιότητες  στη 
Β΄ Αθήνας;
Στόχος μου είναι να συνεχίσω να μάχομαι για τη βελ-
τίωση της ποιότητας ζωής και την αναβάθμιση της 
καθημερινότητας του πολίτη. Αυτά είναι σημαντικά. 
Η απασχόληση, το αίσθημα ασφάλειας στην καθημε-
ρινή μας ζωή, η εκπαίδευση των παιδιών μας, το πε-
ριβάλλον ζωής είναι ζητήματα για τα οποία δεσμεύ-
ομαι ότι την επόμενη μέρα θα δουλέψω με όλες μου 
τις δυνάμεις. 

Κυρίως όμως για την απασχόληση, γιατί το δι-
καίωμα στην εργασία, το οποίο το ΠΑΣΟΚ ταύτισε επί 
δεκαετίες με τον κομματισμό και το βόλεμα ημετέ-
ρων, είναι το πρώτο και σημαντικότερο εφόδιο για 
την ευημερία, την ανάπτυξη και την πρόοδο του λαού 
μας. Και είναι δικαίωμα όλων. Ανεξαρτήτως πολιτι-
κής ταυτότητας.
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Η χώρα γυρίζει σελίδα

σημασία τού να αναλάβουν όλοι τις ευθύνες τους: 
κράτος, επιχειρήσεις και εργαζόμενοι.

Το ΠΑΣΟΚ φαίνεται ότι βρίσκεται ενώπιον μιας 
μεγάλης εκλογικής νίκης. Κατά την άποψή σας, 
ποια είναι τα στοιχεία που οδηγούν σε αυτή τη 
νίκη;
Είναι ξεκάθαρο ότι βρισκόμαστε στο παρά πέντε 
μιας μεγάλης νίκης της Δημοκρατικής Παράταξης. 
Τα μηνύματα που λαμβάνω καθημερινά από την ε-
πικοινωνία μου με τον πολίτη σε όλες τις γειτονιές 
της Β΄ Αθήνας δείχνουν ότι έχει διαμορφωθεί ένα 
σαφές πλειοψηφικό ρεύμα νίκης κι ένα κλίμα αι-
σιοδοξίας και προσμονής στο λαό ότι μετά τις 5 Ο-
κτωβρίου ξεκινάει μια νέα πορεία για την Ελλάδα. 
Η χώρα γυρίζει σελίδα. Δεν σας κρύβω ότι νιώθω 
ότι ζούμε και πάλι μέρες του ’81 με κεντρικό σύν-
θημα το «τα αλλάζουμε όλα». Και αυτό που σήμερα 
φαίνεται ότι θα πετύχουμε γίνεται επιπλέον ανάγκη 
διότι η ΝΔ απέτυχε σε όλα. Η οικονομική ανέχεια 
που βιώνει η μέση ελληνική οικογένεια, τα ασφα-
λιστικά ταμεία στα όρια της χρεωκοπίας, το κοινω-
νικό κράτος σε αποσύνθεση, οι εργασιακές σχέσεις 
σε πλήρη απορρύθμιση, η δημόσια διοίκηση σε δι-
άλυση. Η ανασφάλεια και το άγχος για το αύριο να 
κυριαρχούν σε κάθε νοικοκυριό, σε κάθε πολίτη. Η 
χώρα χρειάζεται άλλες πολιτικές από αυτές που ο-
δήγησαν στην κρίση και στα σημερινά αδιέξοδα.

Ποιο θεωρείτε ότι είναι το διακύβευμα των εκλο-
γών της 4ης Οκτωβρίου;
Καλούμαστε να αποφασίσουμε τι είδους κυβέρ-
νηση θέλουμε. Θέλουμε κυβέρνηση που με άλλοθι 
την κρίση επιμένει στη συνέχιση μιας άδικης πο-
λιτικής, που συνεχίζει να φορτώνει τα βάρη στους 
πολλούς και στους μη έχοντες ή θέλουμε μια κυ-
βέρνηση που θεωρεί ότι η κρίση μπορεί να γίνει 
ευκαιρία; Οι πολίτες καλούνται να αποφασίσουν α-
νάμεσα στη μιζέρια και την προοπτική. Καλούνται 
να αποφασίσουν ανάμεσα στο πισωγύρισμα και 
στη συντροφιά των κουμπάρων, που, όπως απο-
δείχθηκε κυβερνούσε τη χώρα, ή σε μια πορεία 
προς τα εμπρός, με συγκεκριμένο πρόγραμμα, κοι-
νωνική δικαιοσύνη, δικαιότερο φορολογικό σύ-
στημα, καλύτερη παιδεία, ευκαιρίες για τους νέους 
και όραμα για μια χώρα ευρωπαϊκή, με διεθνές 
κύρος και αξιοπιστία. Ο Γιώργος Παπανδρέου είναι 
ένας ηγέτης που μπορεί με ασφάλεια να μας οδη-
γήσει, και οι πολίτες το αναγνωρίζουν αυτό.

Δεδομένου ότι προέρχεστε από το χώρο της κοι-
νωνικής ασφάλισης, ποιες πολιτικές θεωρείτε ότι 

θα πρέπει να εφαρμοστούν από την κυβέρνηση 
ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του ασφα-
λιστικού συστήματος σε βραχυπρόθεσμη και μα-
κροπρόθεσμη βάση;
Χρειάζεται πράγματι ένα νοικοκύρεμα. Από τη μια 
να γίνει δραστικός έλεγχος της εισφοροδιαφυγής 
στις ανεξέλεγκτες δαπάνες των κλάδων υγείας των 
ταμείων και από την άλλη να αντιμετωπιστούν κά-
θετα στη ρίζα τους τα προβλήματα της καθημερινό-
τητας που ταλαιπωρούν τους πολίτες. Σημαντικά θα 
βοηθήσει η σύμπραξη των ταμείων, ενώ παράλ-
ληλα θα πρέπει να εμπεδωθεί η αντίληψη ότι όλοι 
είναι υποχρεωμένοι να ανταποκρίνονται στις υπο-
χρεώσεις τους: το κράτος, οι επιχειρήσεις, οι ερ-
γαζόμενοι. Αυτό είναι και το μεγάλο στοίχημα, το 
οποίο και θα πετύχουμε.

Η Ε.Ε. πιέζει την ελληνική κυβέρνηση για αλλα-
γές στο ασφαλιστικό σύστημα. Πώς θα μπορέσετε 
να συνδυάσετε την ικανοποίηση των υποχρεώ-
σεων της χώρας προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
με μια πιο φιλολαϊκή πολιτική; 
Υπάρχει πράγματι ένα θέμα με τις γυναίκες, καθώς 
έχουμε ήδη μια καταδικαστική απόφαση για τη 
χώρα μας. Υπάρχουν όμως περιθώρια και απαιτεί-
ται επαναδιαπραγμάτευση. Πρέπει να πετύχουμε 
δύο στόχους: αφενός τη διασφάλιση του δημοσίου 
χαρακτήρα της ασφάλισης και αφετέρου τη διατή-
ρηση του υφιστάμενου συνταξιοδοτικού καθεστώ-
τος για τις μητέρες και τις άλλες γυναίκες που ε-
πιβαρύνονται σημαντικά από την ανεπάρκεια του 
κοινωνικού κράτους. 

Από την πλευρά του, ο πρωθυπουργός κ. Καρα-
μανλής επιμένει στους άξονες της πολιτικής που 
έθεσε στη ΔΕΘ και κατηγορεί το ΠΑΣΟΚ για υ-
ποσχέσεις που δεν μπορούν να υλοποιηθούν και 
για νέα επιβάρυνση της οικονομίας της χώρας. 
Τι απαντάτε;
Το ΠΑΣΟΚ έχει διαμορφώσει ένα ρεαλιστικό και ε-
φικτό πρόγραμμα που μπορεί να αποδώσει από τις 
πρώτες κιόλας 100 μέρες. Θα αναζητηθούν 3 δισ. 
ευρώ ανείσπρακτοι φόροι. Τα πρώτα βήματα κα-
θορίζονται σε 5 νομοσχέδια που θα ψηφίσουμε. Α-
φορούν το εισόδημα και τη δίκαιη αναδιανομή του 
πλούτου της χώρας μας, τη ρευστότητα για τις μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις και την πραγματική οι-
κονομία, την προστασία των δανειοληπτών και το 
χτύπημα της ακρίβειας, την επιχειρηματικότητα και 
τη διευκόλυνση των επενδύσεων, καθώς και την 
προστασία των εργαζομένων, που κινδυνεύουν να 
μείνουν στην ανεργία. 
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